



**Светлой памяти
Якова Семеновича Билинкиса**

2 марта 2001 года ушел из жизни профессор кафедры русской литературы филологического факультета Яков Семенович Билинкис. 1958 год - начало его многолетней и плодотворной работы на кафедре. Все члены нынешней кафедры были так или иначе связаны с его творческой деятельностью. При нем нельзя было забыть о том, что занятия литературой - не одна профессия из многих других, но дело, требующее особых сил личности и таланта. Эти силы неизменно обнаруживали свое сочетание и действие в Якове Семеновиче, делая его одним из лучших профессоров кафедры за всю ее историю. Многочисленные ученики продолжают дело своего Учителя в разных уголках России и за ее пределами. Он подготовил более тридцати аспирантов к успешной защите кандидатских диссертаций, написал более ста тридцати научных работ. Яков Семенович - не только представитель, сколько создатель Герценовской школы тонкого и проникновенного литературоведческого анализа.

Тяжелая и продолжительная болезнь отрезала Якова Семеновича в последние годы жизни от столь привычного и необходимого для него широкого круга общения. И поразительный факт - на панихиде собралось очень много людей самых разных профессиональных интересов: члены Союза писателей, представители театральной общественности, ученые Пушкинского

Дома и Санкт-Петербургского университета, преподаватели различных вузов, учителя города. Выступления присутствующих на траурной церемонии отличало желание осмысливать человеческий путь в движении времени, судьбы филологии в советском и постсоветском пространстве. Это придавало особую значимость происходящему.

Яков Семенович Билинкис предстает как человек гуманитарной эпохи и гуманитарий по существу. Филология в XX веке - не просто наука, филология в эту эпоху обрела изначально ей не присущие, расширительные функции. Филология во многом создавала и формировала культуру. В современном мире эта область гуманитарного знания утрачивает такую - расширительную - свою значимость. И она же остается как неотъемлемая часть культуры. Статьи, книги Якова Семеновича занимают в ней свое, особое место. Я.С.Билинкис каждой своей статьей, каждым своим выступлением ориентировал не на объяснение, но на понимание текста.

Яков Семенович - не просто Учитель. Он - диалогический человек, всегда провоцировал собеседников, учеников на диалог. Это качество делало его открытым новой эпохе, науке. Он обладал особой интуицией в познании путей развития искусства. Он поражал редкостной, неповторимой энергетикой воздействия на окружающих.

В выступлениях собравшихся явно прослеживалась ностальгия по эпохе крупных, значительных Личностей. Яков Семенович Билинкис был такой именно Личностью, человеком необыкновенной яркости и значительности. Память о нем широка.

**Коллектив преподавателей кафедры русской литературы
филологического факультета**

- НИЧ информирует -

**12-15 апреля 2001 года
в Культурно-выставочном центре "Сокольники"
проводится
V Московская международная выставка "ШКОЛА -2001"
крупнейшая выставка Российской Федерации.**

Ее девиз "Все об образовании, все для образования". Цель выставки - демонстрация современных направлений и перспектив развития российского образования в регионах России, интеграция фундаментальной науки с педагогической практикой, показ инновационных проектов и разработок, способных обеспечить эффективное реформирование российского образования.

"Проведение в стране крупнейшей выставки "ШКОЛА" может и должно внести реальный вклад в определение перспектив развития нашего образования. Убежден, что проведение выставки придаст заметный импульс разумному и грамотному реформированию нашей школы, поможет развить ее лучшие традиции, внедрить новые смелые инициативы, отвечающие духу времени", - отметил в своем приветствии участникам и гостям выставки "Школа -2000" Президент Российской Федерации В.В.Путин.

Заявки на участие в выставке, экспонаты и аннотации к ним необходимо представить в отдел информации и организации НИР (5 корп., 3 этаж, 46 комн., т. 311-55-40, доб. 12-89) на электронном и бумажном носителях до 10 апреля 2001 г.

**В мае 2001 года планируется провести
в Голубом зале клуба университета
5-ю университетскую выставку
научных достижений**

Цель выставки - показать состояние и уровень развития науки в университете, информировать университетскую общественность о достижениях научной деятельности структурных подразделений университета.

На выставку представляются результаты научно-исследовательской, учебно-методической деятельности, научно-техническая продукция кафедр за период апрель 2000 - апрель 2001гг.

Лучшие экспонаты выставки будут отмечены почетными наградами и денежными премиями по пяти номинациям: "Лучшая экспозиция выставки", "Педагогика высшей школы", "Университетская наука – школе", "Научно-техническая разработка", "Научная публикация в области фундаментальных исследований".

Заявки на участие необходимо предоставить в отдел информации и организации НИР (5 корп., 3 этаж, 46 комната, тел. 311-55-40, доб. 12-89). О дате проведения выставки будет сообщено дополнительно.

- СРОЧНО в номер -

**С 1 апреля 2001 года в связи с реорганизацией
Первичная профсоюзная организация (сотрудников) РГПУ им. А. И. Герцена ликвидируется.
Претензии принимаются в течении одного месяца.**

Председатель профкома С.Б. Смирнов